

2024 至 2027 年度
油尖旺區議會會議

有關油尖旺區安裝閉路電視鏡頭

背景

警方計劃於年內在公眾地方設立 2000 部防罪閉路電視，本月警務處已在旺角區率先安裝 15 組鏡頭作為技術測試，涉及多個重要地點，包括舊水務署外、先達廣場及朗豪坊等。所有鏡頭均配備二維碼，供市民掃描了解計劃詳情。這些閉路電視的設置旨在提升公共安全，並已進行多項評估以確保合理使用和保障私隱。

查詢

就項目最新進展，我們作出以下的查詢：

1. 在油尖旺區安裝閉路電視的具體安裝進度及未來擴展計劃；
2. 閉路電視的操作和監控政策，特別是關於數據保護和隱私權的措施。

建議

1. **提升閉路電視和告示的顯眼度**：確保每一台安裝的閉路電視都配有清晰可見的警告標誌，明確告知公眾該區域正處於監控之下。這不僅可以提醒公眾注意行為，還能有效威懾潛在的犯罪分子。
2. **公眾教育和宣傳**：透過少年警訊及撲滅罪行委員會等進行社區活動，增加公眾意識，解釋閉路電視的安裝目的及其對於提升社區安全的重要性。

文件提呈

文件提呈 2024 年 5 月 7 日油尖旺區議會大會討論，請警務處代表出席回應。

提呈人： 李家軒 楊子熙 葉傲冬 鍾港武
蔡少峰 劉柏祺 楊鎮華 潘景和

2024 年 4 月 19 日